

# 在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的讲话

(2025年9月30日,晚上)

习近平

女士们,先生们,  
同志们,朋友们:

今天,我们欢聚一堂,共同庆祝中华人民共和国成立76周年。首先,我代表党中央和国务院,向全国各族人民,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以节日祝贺!向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以诚挚问候!向长期以来关心和支持中国建设事业的友好国家和国际友人,致以衷心感谢!

新中国76年来,党领导人民自力更生、接续奋斗,取得彪炳史册的辉煌成就。回望历史,中华民族从濒临危亡走向伟

大复兴,一路筚路蓝缕、充满艰辛,也一路豪情满怀、凯歌高奏。前不久,我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,极大振奋了民族精神、激发了爱国热情、凝聚了奋斗力量。我们要继续用好历史经验,把国家建设得更好,让老一辈领导人和革命先烈开创的事业不断欣欣向荣!

同志们、朋友们!

今年以来,面对复杂形势,我们进一步全面深化改革,扎实推动高质量发展,着力保障和改善民生,纵深推进全面从严治党,党和国家各项事业取得新进展新成效。

下个月,我们党将召开二十届四中全会,研究制定“十五五”规划建议。我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,把

“十五五”发展的目标任务和战略举措规划好实施好,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

新征程上,我们要坚定不移贯彻“一国两制”方针,支持港澳更好融入国家发展大局,更好发展经济、改善民生。要深化两岸交流合作,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,坚决捍卫国家主权和领土完整。

面对百年变局加速演进的国际形势,我们要大力弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,同各国携手构建人类命运共同体。

同志们、朋友们!

实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神。让我们更加紧密地团结在党中央周围,锐意进取、埋头苦干,奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章!

现在,我提议:

为中华人民共和国成立76周年,  
为中国繁荣富强和全国各族人民幸福安康,  
为中国人民同世界各国人民的友谊和合作,  
为在座各位来宾、各位同志、各位朋友的健康,  
干杯!

(新华社北京9月30日电)

# 奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章 王沪宁主持召开全国政协主席会议

新华社北京9月30日电 政协第十四届全国委员会第四十一次主席会议

9月30日下午在人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神。

王沪宁表示,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,

传承和弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,

把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为做好各项工作、创造一流业绩的强大动力和实际行动。

要深入学习贯彻9月29日中共中央政治局会议精神,引导政协委员和政协机关干部把思想和行动统一到中共中央

关于“十五五”时期经济社会发展重大决策部署上来,组织政协委员积极参与“十五五”时期经济社会发展重要问题

的专题研究和协商活动。要深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神,

以更高政治站位深化对作风建设的认识,

坚持经常抓、深入抓、持久抓,巩固拓展学习教育成果。

要深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作、新疆工作的重要

讲话精神,积极宣传在中国共产党领导

下西藏、新疆经济社会发展取得的辉煌成

就特别是新时代以来取得的历史性成

就和新时代党的治藏方略和新时代党

的治疆方略、铸牢中华民族共同体意识

等重点问题,深入调研协商,广泛凝心聚力。

要深入学习贯彻9月29日中共中央

政治局第二十二次集体学习时的重要

讲话精神,立足政协实际做好宗教工

作。要深入学习贯彻习近平总书记在近

期外事活动中的重要讲话精神,认真组

织全国政协各项外事活动,更好服务

国家总体外交。

会议审议通过政协第十四届全国委员会常务委员会第十四次会议议程(草案)和日程,决定10月底在北京召开全国政协十四届常委会第十四次会议。

会议审议通过关于免去易会满政协第十四届全国委员会经济委员会主任职务,撤销其委员资格的决定,提请全国政协十四届常委会第十四次会议认

主席会议举行2025年第三次集体学

习主题是“全球气候变化及应对”。

中国气象局局长陈振林应邀作报告。

全国政协副主席王勇、苏辉、邵鸿围

绕学习贯彻习近平总书记近期重要讲话

精神作发言。全国政协副主席兼秘书长王东峰等就有关议题作说明。

中共中央政治局委员、全国政协副

主席石泰峰,全国政协副主席胡春华、沈跃跃、何厚铧、梁振英、巴特尔、高

云龙、陈武、穆虹、咸辉、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、朱永新、杨震出席

习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话

## 面向未来只争朝夕、永不懈怠

“回望历史,中华民族从濒临危亡走向伟大复兴,一路筚路蓝缕、充满艰辛,也一路豪情满怀、凯歌高奏。”习近平总书记的重要讲话激励各行各业不惧风

雨挑战,增强历史主动,踔厉奋发、勇毅前行,奔向中华民族伟大复兴的美好未来。

“习近平总书记的亲切关怀,让我们民营企业家深感温暖、倍感倍增。”福建盼盼食品集团董事长蔡金垵说,“国家正大力支持民营经济健康发展,我们要在挑战中看到光明,努力提升核心竞争力,抢占新赛道,为社会主义市场经济作出更大贡献。”

循道而行,功成事遂。当前,人工智能技术加速迭代演进,正在深刻改变人类生产生活方式、重塑全球产业格局。

牢记习近平总书记“只争朝夕、永不懈怠”的要求,中国电信首席科学家、人工智能研究院院长李学龙目标明确:“作为一名科技工作者,要瞄准世界科

技前沿,面向国家重大战略需求,投身人工智能基础设施建设,让技术创新始终沿着服务国家、造福人民的方向前进。”

时值仲秋,河北雄安新区启动区一派热闹的建设场面。国庆节期间,中建三局的建设者们将继续奋战在施工一线,保障工程高质量建设有序推进。

“我们要按照总书记要求,落实中央城市工作会议精神,扎实推进绿色宜居城市建设,在精心雕琢生态底色的同时,全力打造驱动未来的创新引擎,把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”中建三局雄安科创中心二期、三期项目党支部副书记伍刚说。

当前,我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。10月,我们党将召开二十届四中全会,研究制定“十五五”规划建议。

“我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,把‘十五五’发展的目标任务和战略举措规划好实施好,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。”习近平总书记提出明确要求。

为在上海“十五五”规划编制中更好察民情、听民声、汇民智,上海市于9月28日组织“市民大家谈”活动,广泛听取社会各界意见建议。上海市发展改革委主任顾军说:“在编制过程中,要坚决落实总书记重要指示精神,持续深化公众参与,确保规划既体现高质量发展要求,又切实提升民生福祉,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。”

(新华社北京9月30日电)

“我们要按照总书记要求,落实中央城市工作会议精

神,扎实推进绿色宜居城市建设,在精心雕琢生态底色的

同时,全力打造驱动未来的创新引擎,把高标准的城市规

划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”中建三局雄安科

创中心二期、三期项目党支部副书记伍刚说。

当前,我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。10月,我们党将召开二十届四中全会,研究制定“十五五”规划建议。

“我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,把‘十五五’发展的目标任务和战略举措规划好实施好,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。”习近平总书记提出明确要求。

为在上海“十五五”规划编制中更好察民情、听民声、汇民智,上海市于9月28日组织“市民大家谈”活动,广泛听取社会各界意见建议。上海市发展改革委主任顾军说:“在编制过程中,要坚决落实总书记重要指示精神,持续深化公众参与,确保规划既体现高质量发展要求,又切实提升民生福

祉,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。”

(新华社北京9月30日电)

“我们要按照总书记要求,落实中央城市工作会议精

神,扎实推进绿色宜居城市建设,在精心雕琢生态底色的

同时,全力打造驱动未来的创新引擎,把高标准的城市规

划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”中建三局雄安科

创中心二期、三期项目党支部副书记伍刚说。

“我们要按照总书记要求,落实中央城市工作会议精

神,扎实推进绿色宜居城市建设,在精心雕琢生态底色的

同时,全力打造驱动未来的创新引擎,把高标准的城市规